
 

 

 

 

 

 

 
COMUNE DI GENOVA 

 

 
MUNICIPIO VII – GENOVA PONENTE 

 

 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA  

CONSIGLIO MUNICIPALE DEL GIORNO  03/04/2023 

 

Argomento n.21°/2023 
 

 

Proposta di Mozione iscritta all'ordine del giorno con il n. 6 

 

Oggetto: ad oggetto “Giardini John Lennon”  

 

Prot. n. 100871 

 

Proponente: Capigruppo consigliari Partito Democratico, Lista Rosso Verde, Genova Civica, 

Movimento 5 Stelle. 

 

(omessa discussione) 

 

Al termine della discussione e al momento della votazione sono presenti, oltre al Vicepresidente 

del Municipio RICCARDO SATRAGNO, i Consiglieri: 

 
1 ANGLANA FLAVIO PARTITO DEMOCRATICO  9 DRAMIS STEFANO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 

2 BOCCANFUSO TOMMASO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 10 DURANTE MARCO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 

3 BONI ALESSIO LISTA ROSSO VERDE 11 FRULIO MATTEO PARTITO DEMOCRATICO  

4 BOZZO LUCA LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 12 GUANELLA ANNALISA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

5 BRUZZONE ELEONORA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 13 MUSSO FULVIA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

6 CAMPOBASSO MARIA RITA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 14 PERNO GAETANO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

7 CHIAROTTI CLAUDIO PARTITO DEMOCRATICO  15 SAMMARCO ANIELLO 
FORZA ITALIA BERLUSCONI BUCCI 

SINDACO 

8 CORRONCA MICHELA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 16 VALLARINO SIMONA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

 

Assenti: BARBAZZA GUIDO, BRUZZONE LUNA, CURRO' MASSIMO, DE LUIGI STEFANO, FALVO LUCA, FERRANDO ROBERTO, IACONO LAURA, 

QUARTINO FABIO 

 

ESITO DELLA VOTAZIONE:  

Voti favorevoli: 17 

Voti Contrari: // 

Astenuti: // 

          

 MOZIONE APPROVATA ALL’UNANIMITA’ 

 

     Il Segretario     Il Vicepresidente 

        (Dott. Alessio Gatto)          (Dott. Riccardo Satragno) 

 

(originale firmato) 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO VII PONENTE 

PRESO ATTO CHE 

 

sulla stampa viene riportata la notizia che Aspi ha inviato una comunicazione al Comune di 

Genova dove informa di aver realizzato uno studio di prefattibilità tecnico economica 

dell’intervento relativo alla progettazione del nuovo casello autostradale di Pegli; 

 

che lo schema di tracciato interesserà: l’area dei Giardini John Lennon subito a monte della 

rampa di uscita dal casello autostradale di Genova Pegli (A10 Genova - Savona); il deposito 

costiero Carmagnani; l’area compresa tra la ferrovia Genova - Ventimiglia e via Pacoret; 

 

PRESO ATTO ALTRESI’ CHE 

 

si apprende, sempre dagli organi di stampa, che sarebbe stato presentato al Municipio VII 

Ponente il progetto suddetto, ma che al momento i consiglieri non hanno avuto modo di 

analizzare i documenti progettuali; 

 

sarebbe intenzione del Presidente indire un’assemblea pubblica per illustrare tale intervento; 

 

CONSIDERATO CHE 

 

l’Ente Municipale dispone di commissioni preposte atte all’analisi dei progetti che insistono 

sul territorio anche al fine di collaborare e migliorare la stesura degli stessi; 

 

CONSIDERATO ALTRESI’ CHE 

 

l’intervento previsto, ancorché necessario, andrà ad insistere in un’area che da sempre, 

soprattutto nell’ultimo decennio, è stata al servizio della comunità di Multedo per eventi 

ludico sociali e sportivi e in special modo per le attività outdoor della scuola ivi presente; 

 

dal 2012 sulla stessa insistono i locali sede del comitato di quartiere anch’essi a servizio 

della comunità; 

 

recentemente la parte sportiva dell’area è stata assegnata, tramite bando municipale, ad un 

ATI al fine di rilanciare l’area stessa, progetto che verrà interrotto per consentire la 

cantierizzazione dell’intervento; 

 

IMPEGNA 

IL PRESIDENTE DI MUNICIPIO E LA GIUNTA MUNICIPALE 

 
a convocare urgentemente la commissione municipale preposta in loco, al fine di 

conoscere gli estremi progettuali dell’intervento, il cronoprogramma per limitare al 

massimo l’impatto che lo stesso avrà sulla comunità di Multedo e che, solo in seguito, si 

potrà presentare tale opera alla comunità stessa nell’ambito di un’assemblea pubblica. 


